



第34期

有一个帖子：“中国为何出不了大师？答案就在这老课本里”说的是《凤凰周刊》的主编邓康延，2007年在一个旧货市场淘书时，发现了

# 学习中华文化不是为了考AP

几册民国年间的小学课本，看见编者竟是蔡元培、叶圣陶等大家，处于好奇，老邓买了下来。回到招待所，翻开一读，立马被征服得五体投地。

我们来看老邓的感叹：“竹几上，有针、有线、有尺、有剪刀，我母亲，坐几前，取针穿线，为我缝衣。”寥寥数语，全是白描，只是把针头线脑的字，集中起来给孩子认识，但慈母手中线的唐诗意境，却翩然跃于纸上。“三只

牛吃草，一只羊也吃草，一只羊不吃草，它看着花。”最后一句，突然一转，那只羊就变成了哲学家，生活的审美和情趣一下流淌出来。

中华文字之美远胜今天。文字清新质朴，却极具意象之美，让人感受到母语久违的自然和张力。

这种美感和张力来自几千年中华文化的熏陶。

回想民国时代乃至更久远过去的中华文化教育，现在我们可以堂而皇之地给我

们的后代传授这些中华文化精华，该是何等幸运。我们着急着AP，奔着AP，为上大学多两个学分要拿个AP，究竟有多大意义？

任何生命都需要成长，凡成长都需要时间。只有在经历一个或长或短的过程之后，生命才能慢慢发展起来，然后才能在某个阳光灿烂的日子里，向世界展示生命成熟的美丽。那时的AP成绩该是洒满金辉。

编者



## 植物园里的植物

希望盖城校区六年级 郭磊  
指导老师 柏李

今年，我和爸爸，妹妹，爷爷，和奶奶去了华盛顿DC的植物园。那个植物园很有名，叫美国植物园，英文名叫做United States Botanic Garden。植物园前面的两边有四棵松树。多么奇怪，每颗树都被人修整成一个螺旋形。在那些树中间，就像一个花的海洋。花有很多很多的不同的颜色。有红色的，有粉色的，有紫色的，还有橘色的，五颜六色十分美丽。花园中间还有一个很大的石头花坛，里面种满了紫色的花。

进了植物园，我们看到的是另一个花海。这些花都十分美丽，美得难以形容。有的花是红色的，有的是紫色的，有的是黄色的，有的是粉色的，还有的是白色的，最多的花是紫色和白色混合起来的颜色。五颜六色的花混合起来，就像

一条彩虹。花儿静静的站在那儿，尽情地展示着他们的美丽。

我看着那些花，看得入了迷！植物园里还有很多很多树。有的树很小，还在长呢。有的树很高，人一定要到二楼才能看到树顶。植物园也有很多不同的树种。我看到了很多棕榈树，松树，和别的各种各样的树。植物园里很像一个大森林。

在所有得植物中，我最喜欢的植物是一种敏感的植物。它有很多叶子，大概有一百多片吧。每片叶子都是嫩绿的颜色。你一碰到那些叶子，它们就会很快的收回来。这种敏感的植物很有趣。

Washington D.C. 植物园的植物数目大，种类多，又特别，不信你就亲自去看一看吧！

## 我的小秘密

希望洛城校区七年级 刘昊晟  
指导老师 萧纹

我有很多很多的秘密。我最大的小秘密是：我害怕外星人，鬼，和妖怪。我有很多原因害怕这些东西。请你读下面的段落，也许你就明白我的秘密了。

我害怕外星人，因为他们长得令人毛骨悚然。它们的样子和动作让我冒冷汗。我晚上躺在床上时，总觉得它们在看着我。我觉得它们要占领和支配我白天喜欢的这个和平的世界。

我害怕鬼，因为我小的时候和爷爷一起看了太多有关鬼的电视，所以我总觉得它们真的存在在我的阁楼里。

我害怕妖怪因为他们的样子很变态。关上灯后想到妖怪的样子，我就想尖叫，然后逃跑。

我最不想发生的事情是：我晚上上厕所的时候，它们从黑暗的角落里面蹦出来，捉我倒UFO上去。

我告诉了你我的秘密，请你不要告诉别人。嘘！

## 我的秋田犬

希望西城校区 孙凯莉

友谊和情感是人类生活中最宝贵的礼物。这份礼物是我幸福和喜悦的源泉；朋友就像强壮的石头，无论我们遇到什么情况，他们都会陪伴在我们的身旁。在我的生活中，我经历了一份友谊来自于一位独一无二的朋友。

经过几年向妈妈的多次恳求，一只日本小狗进入了我的生活中。他那金灿灿闪闪发亮的皮毛，黑黑的小鼻子，一条像香蕉那样卷的尾巴，一双圆溜溜的大眼睛，我一见钟情的爱上了这只长得有点像狐狸的小狗。

我每天放学回到家，小狗永远是第一个在门口等我，尾巴拼命地摇动。我做作业时，小狗会把自己的玩具叼到我面前，两只前爪搭在我的腿上，抬头用哀求的目光看着我，眼神里好像在乞求我陪他玩一玩。看到那双眼睛，我就会情不自禁的去抚摸小狗柔软的皮毛，或者扔一根棍子让小狗追赶，奖励他各种各样的零食。有时我太忙了，没时间陪小狗玩游戏，小狗就耐心地趴在我的脚旁，不吵不闹，乖乖地一动不动。

记得感恩节时，小狗的眼睛直勾勾地盯着餐桌上的感恩节火鸡，他

那可怜的神态好像告诉我说：“我也要过感恩节！”记得圣诞节，看到自己圣诞节的礼物后欣喜若狂的满屋奔跑。记得中国新年，他匆忙忙的扑上妈妈留给他的春节饺子，急不可待地品尝起来。小狗给我带来了无忧无虑地欢笑，这一切的一切都是那么的温馨和美好，难以忘怀。

一切美好的时刻都是那么的短暂。记得有一天，我在给小狗挠痒时，发现他肚皮上长了一个小包。一开始，我没在意。但是小“疙瘩”长得一天比一天大起来，最后开始影响小狗的坐姿和动作。爸爸带小狗到医生那里检查后，医生告诉我们那个不断增大的疙瘩可能是个肿瘤。听到医生的话后，我只感到绝望和担心，我祈祷奇迹出现。本来非常活跃和欢快的小狗整天都躺在他的床上，只有这样他不会感到疼痛。我心里无比的悲伤和难过，希望他的痛苦可以消失。为了给他更好的治疗和妥善的照顾，我的家人们决定把这只可怜的小狗送到动物收容所去了。

现在，每当我看到在街上遛狗的人时，我会不由自主地想起我的小狗。

## 十天的旅程

泰城校区中文学分考辅导班 王杰升  
指导老师 王珊

如果我有十天的时间做一件事，我会选择跟我家去观光巴黎。我小时候有一个图片拼图玩具。那时，我最喜欢埃菲尔铁塔，不停得恳求我妈妈和爸爸带我去巴黎爬上埃菲尔铁塔。从此，我特别向往去巴黎。

在巴黎，埃菲尔铁塔是巴黎的最显著的地标。这个三角形的塔高高地竖立比周围的建筑高。我会爬上铁塔，用楼梯慢慢看巴黎的天际线。看巴黎的景观和Seine河。我要在埃菲尔铁塔的顶上照一个全景照片。在晚上即使离开了铁塔，我跟我家人又回过头，欣赏埃菲尔铁塔的金光闪闪的夜景。

在巴黎的中心，卢浮宫是世界上的最大的博物馆。我会进它的大玻璃金字塔。我要照卢浮宫全体的外边：大皇宫围着玻璃金字塔。我会进去看各种的雕塑。我会看法国的古代工匠荣幸哪个东西，用雕塑怎么象征。我还会去欣赏法国有名的绘画。我最希望能看见蒙娜丽莎的绘画，要知道为什么蒙娜丽莎很受欢迎。在这十天里，我希望去参观卢浮宫所有的画廊。

卢浮宫不是唯一的文化艺术。巴黎有很多有名的建筑。我打算去参观它们。我可能会去鹿特丹。它是中世纪天主教堂。它有雕塑，彩色玻璃窗，和两个大钟楼。我爸爸妈妈都说它最代表法国建筑。到了我十天结尾，我要去买纪念品，越多越好。所以，我从来不会忘记这十天的旅程。

到了十天之后，我可以比较巴黎人的生活文化与美国的生活文化。我会感到非常幸运，有机会欣赏世界著名的艺术和建筑。从这些艺术文化，我会学到一点点的法国历史。我会通过这次旅行增长见识，开阔我的眼见。我也可以提高我的文化修养。也许我在这十天中可以结交一些新朋友。



## 成长中——无言的朋友

朋友对孩子而言举足轻重。而那些无言的朋友在孩子的生活中又是怎样的戏码上演呢？这些无言的朋友就是我们常说的宠物，猫猫狗狗们。在和这些无言的朋友相处中，孩子们学习了付出，学习了责任，学习了体贴，学习了爱。

(程京林)

## 可爱的 Fai

希望西城校区 徐艺格

我有一只可爱的小狗，它的名字叫Fai。它有一对大大的，水汪汪的眼睛，一身软软的，米黄色的毛，还有一条长长的尾巴在身后摇来摇去的，好像永远都停不下来一样！它胖嘟嘟的，走起路来屁股扭来扭去，肚子上的肉还一颠一颠的！

Fai 很像一个没长大的孩子。如果它做错了事它就会躲到桌子底下去生怕你骂它。比如说有一次我

一进门就看见它在桌子底下躲了起来，我就问它：“Fai 你是不是又干坏事了？”我跑到桌子底下一看，呀！是我的饭包，里面的东西都洒在地上！我一看就知道肯定是Fai趁我不在的时候偷偷地扒我的饭包，于是我就把Fai拖出来指着躺在地上饭包对它吼了起来：“Fai 这是不是你干的？”他见我这么气愤也知道自己错了，他就东看看，西看看，慢

慢地，哼哼唧唧地朝我走来，坐在我面前不敢抬头看我！仿佛在说：“姐姐，我错了！你不要再生我的气了！”看它的可怜样我就舍不得骂它了，谁会忍心抱怨这么可爱的狗狗呢？我就对它半同情半生气地说：“好了，下次不许这样了。自己去玩吧！”可它却不肯离去，直到我完全消气了它才肯去玩！

Fai 还是个名副其实的吃货！每当我们坐在餐桌上它就会跑过来乖乖的坐在地上，有他那双大眼睛呆呆的望着我们，好像在说：“求求你了！给我点吃的吧！”那大眼睛眨巴眨巴的，谁会忍心不给他吃的呢？所以它就是这样被我们喂胖的！

Fai 是个人来疯，不过它对男生和女生是有很大差别的！很奇怪，每次来的要是男的它就会拼命地叫。有一次，来了一位叔叔，不知怎么了它突然开始狂叫，怎么说也不听。可是要是来的是女生，它的态度就大不相同了！它会到处乱跑，特别的激动，还非常温柔。可能跟它是男孩有关系！

Fai 这么可爱，你有没有和我一样爱上它呢？

